

Milada Závodská – scénář k reportáži

ZŠ Jílovská, Praha 4

Kája: Paní Milada Závodská se narodila v roce 1948 jako zrakově hendikepovaná. Na školní léta přesto vzpomíná ráda.

Pamětník:

„Hodně mě pomáhali spolužáci, sedávala jsem v první lavici, na tabuli jsem většinou neviděla a do knížky jsem viděla poměrně dobře.“

Ondra: „Když byla starší, chodila na Střední všeobecně vzdělávací školu pro mládež s vadami zraku. Později začala pracovat na telefonní ústředně. V srpnu 1968 přijela vojska Varšavské smlouvy, protože chtěla potlačit svobodu. V tu chvíli nastal chaos. Milada Závodská se rozhodla, že taky půjde demonstrovat. S kamarádem se vydali na Staroměstské náměstí.“

Pamětník

„Asi půl metru ode mě stál nějaký ruský vojáček, jako koukal na mě, byl menší než já a jestli jsem to dobře viděla, tak byl asiatského vzezření no a ten toho měl dost. Vytáhl nějakou pušku, přičemž jsme se teda všichni rozutekli.“

Áňa: „O rok později, na první výročí okupace, šla i přes zhoršující se zrak znovu demonstrovat.“

Pamětník:

„Vím, že naši, naše bezpečnost jezdila s vodním dělem a sprchovala, nebo jak by se to řeklo, tím lidi. Vím, že jsme se před tím schovali do nějakého baráku, kde teda byl prosklený vchod, skleněný tabulky, takže nějak jsem tam lezla možná mezi posledníma, takže tím dělem jsem dostala do ruky, pěkně to bolí.“

Lukys: „V dalších letech se paní Závodská naplno věnovala rodině. O politiku se sice stále zajímala. Aktivně se už ale neúčastnila. Kvůli zrakovému hendikepu poslouchala především rádio.“

Pamětník:

„V 89 jsem byla ráda, že v podstatě lidi, který nastoupili, myslím jako na politickou scénu, že jsem o nich věděla o všech z Hlasu Ameriky.“

Aňa: „V roce 1989 nastala svoboda. Sama paní Závodská tomu nejdřív nechtěla věřit. Až do chvíle, kdy prezidentem zvolili Václava Havla.“

Pamětník:

„Fakt je, že to zklamání v osmašedesátém roce bylo větší, nežli ta radost z toho vývoje v osmdesátýmdevátém roce, pro mě.“

Ondra: „Zájem o světové a domácí dění paní Závodskou do dnešních dní neopouští. Pro mladou generaci má jasný vzkaz.“

Pamětník

„Určitě se uchte, určitě se snažte dosáhnout co největšího vzdělání, abyste se orientovali ve světě, orientovali v politice a tak.“